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Si on connaît le flux à travers une paroi et la température intérieure, il est possible de déterminer la température 

en sortie de paroi =I T = T. -R X <D 1 
ext mt 

1. Calculer le flux thermique qui va traverser toute la paroi (on prendra Text = - 4 °C).

2. Le flux thermique reste constant sur toute la traversée de la paroi. Calculer les températures en différents
points de l'isolation. 
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3. Tracer sur le graphe la variation de température.

Extérieur 

Conclusion :
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-:::= == Calcul des déperditions thermiques 
1. Connaissant la résistance thermique et les dimensions, calculer les déperditions en W/K dues à la totalité des

murs de la maison. 



2. Calculer les déperditions en W/K dues au sol et au plafond.
Constitution du sol 

Rsot = 5 W.m-1 .K-1 
Constitution du plafond 
R = 10Wm-1 K-1 

piaf 
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3. Calculer les déperditions en W/K dues aux fenêtres, baies vitrées, porte et porte de garage.

Vitrage isolant I Format 1 (W�:..K) 1 Facteur 
solaire 

Sw 
1 Facteur 
de transmission 
lumineuse Tlw 

Coeffic1ent de transmission 
thermique= 1,4 W/m'.K. 

� 
4/SWU16argon 

1 vantail 1.2 0,42 59% 
/TBE 1.0THERM 4 

1 vantail 1.4 0,53 66% 
4 / alu 16 argon 

2 vantaux 1.6 0,50 63% 
/TBE4 

2 vantaux 1.5 0,52 65% 

Type d'ouverture 1 Surface unitaire 1 U (W.m-2 .K-1) 1 
Déperdition

1 unitaire 
Fenêtres 1,2 m2 

Baies 5,16 m2 

Porte 1,935 m2 

Porte garage 4,8 m2 

Déperditions totales dues aux ouvertures :

4. Calculer les déperditions en W/K dues à la VMC simple flux. Les déperditions
par renouvellement d'air Dvmc sont calculées en appliquant la formule

Nombre Déperditions 

Alimentation électrique 230 V - 50 Hz; 
Puissance 35 W; Débit: 150 m3/h 

Up W/m2.K

L  H :  
3  2,25 m

L  H :  
2,40  2 m

3,0 3,2






